Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 26.11.2013

COMPITO A

Esercizio A.1 Utilizzando la definizione, verifica i seguenti limiti:

2 _ _
limwzﬂ lim (x+2y/x) = +00.

z—6 z—06 r—+400

[(6—¢; 6)U(6; 6+¢); ((VM+1-1)%; +00)]

Esercizio A.2 Calcola i seguenti limiti, esplicitando tutti i passaggi della risoluzione:

! 622+ +9 ) 3+ 4 5 1 —coszx . .
im im ——— im ————. ; 400; 0~
z—oo 43 — 5x2 — Ty + 2 a2t 22 4+ 32 — 10" 20+ logy T 0 ]

Esercizio A.3 Calcola i seguenti limiti, esplicitando tutti i passaggi della risoluzione:

oz —bxr+4 . V2xr+3-3
lim —————, lim

z—4 g2 — 2 — 8 z—=3 Jr+1—2 ) [1/2 4/3]

Esercizio A.4 Calcola i seguenti limiti, esplicitando tutti i passaggi della risoluzione:

Y 1 —cosz 5 logg (1 + ) 1 N
m-——— m ——. o e; logg (e
750 (295 _ 1) sen ) 150 6/—1: T 1—1 [ g2 Ve gG( )]

Esercizio A.5 Calcola i seguenti limiti, esplicitando tutti i passaggi della risoluzione:

422 + 62— 7\"
. 3 .
mllynolo(\/QxG + 623 +5—=x ) N xl;n;.lo (m) . [+o00; 7, +o0, 0+]
Esercizio A.6 Calcola i seguenti limiti:
log, ©
lim log, x + 37 72 | - sen(2z + ) ‘ ot
z—0+ \ logyx — 1 T——7/2 CoS T

Esercizio A.7 (Speciale) Considera la funzione y = f(z) = ﬁzfgij

del limite di f(z) per x — oo. Allora la funzione g(z) = f(z) — [ & infinitesima per z — co.

e indica con [ il valore

Calcola la parte principale di tale infinitesimo rispetto all’infinitesimo campione standard

e utilizza il risultato ottenuto per calcolare il limite:

. 22 +4r—6\" i .
m | ——— ) z: e
S\ 31 [7/x; e’]

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Utilizzando la definizione, verifica il seguente limite:
2% +4x -5 )

[(—5—e; —5)U(—5; —5+¢); (((14+v8M=+1)/4)%; +00)]

Esercizio B.2 Calcola i seguenti limiti, esplicitando tutti i passaggi della risoluzione:

. 43 —5x% —Tx+2 . 3+ 4 - (3)"
lim , lim ———«— | lim —~—.
z—00 622 +x+9 z—5- 12 — 3z — 10 z—+oo logy

[o0; —o0; 0+]

Esercizio B.3 Calcola i seguenti limiti, esplicitando tutti i passaggi della risoluzione:

. x2 —4x+3 . vVr+2-—2
lim

- @ - 1 T — 1.
r—3 x2_8x+15’ $1_>n’l2 /4x+ —3 [—1; 3/8]

Esercizio B.4 Calcola i seguenti limiti, esplicitando tutt: i passaggi della risoluzione:

. xlogs(1+ ) . Vr+1-1
lim —>——= lim ——.

logs(e?); 1/5
r—0 1 —cosx x—0 et — 1 [logz(e”); 1/5]

Esercizio B.5 Calcola i seguenti limiti, esplicitando tutti i passaggi della risoluzione:

4% + 6z — 7"
i 6 3 _ 3 i et . +
xli)rgo( 20 4+ 8x3 +5 —x°), xli)n;o<3x2_2x+9> . 7, +00, 4; 7, 0%, +o0]
Esercizio B.6 Calcola i seguenti limiti:

) 22 4 5\ % ) Ccos T

lim , lim ——. [€; —1/2]

z—+oo \ 27 — 1 z—m/2 sen(2z — )
Esercizio B.7 (Speciale) Considera la funzione y = f(z) = szigifg e indica con [ il valore

del limite di f(z) per x — oco. Allora la funzione g(z) = f(z) — [ & infinitesima per z — co.
Calcola la parte principale di tale infinitesimo rispetto all’infinitesimo campione standard
e utilizza il risultato ottenuto per calcolare il limite:

_ (x2 +5x+8)w
lm (| ———— . [3/x; €°]

z—o0o \ 2 4+ 2x — 5

Buon Lavoro!



